

ШОУ 4—5

Со «Спасской башни» виден Сахалин
Фестиваль военных оркестров отправляется в турне



ЗДОРОВЬЕ 6

Сколько прививок в самый раз
Врачи отвечают: от гриппа, COVID-19 и пневмококка

ТУРИЗМ 10

Куда не поздно взять билеты
Лучшие адреса для отдыха этой осенью



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 202 (8256)
9—15 сентября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 12 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 СЕНТЯБРЯ



НИ ПУХА НИ ПЕРА! Охотникам запретят разрушать жилища животных..... 2

Не будь зверем

РЫНОК ТРУДА 8 ЦИФРА 9 ИЗОБРЕТЕНИЕ 22 КИНО 26

Где вы их берете?!
Работодатели стали искать новых сотрудников в соцсетях

Деньги вылетают в трубку.
Как программы-вымогатели атакуют наши смартфоны

«ДРОЗД» земноводный.
В России построили не имеющую аналогов в мире амфибию

Как смотреть сериалы.
Валерий Тодоровский: Сначала заведите себе личный телевизор



Дистант за горами
Родителям объяснили, когда введут «удаленку» в школе

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ удаленно учатся уже две школы и четыре класса в разных образовательных учреждениях. Власти опровергают слухи о скором возвращении дистанционного обучения. «Школы будут переходить на дистант полностью, если коронавирусом заболеют более 25 процентов детей и взрослых», — заявил губернатор Евгений Куйвашев.

▶ СТОП-КАДР



В нишах фасада здания областного военного комиссариата в Екатеринбурге установили четыре бронзовые скульптуры военнослужащих, символизирующие преемственность поколений защитников Отечества. Прототипом для одной из фигур скульптор Виталий Мосиелев выбрал основателя спецподразделения «Альфа» Героя Советского Союза Геннадия Зайцева. Легендарного командира группы «А» пригласили на открытие скульптурного ансамбля.

Вспомнит молодость

В Кургане очистят от камыша старицу вокруг ЦПКиО

НАЦПРОЕКТЫ

✍ Валентина Пичурина, Курган

В Кургане впервые за пятьдесят с лишним лет очистят от растений и донных отложений старицу Битевку в Центральном парке культуры и отдыха, укрепят берег водоема и соединят парк с набережной реки Тобол. Общая стоимость работ оценивается примерно в 100 миллионов рублей.

Битевка — это часть старого русла Тобола, но естественного сообщения между водоемами нет. Их разделяет дамба, защищающая город от наводнений. В 1969 году на Битевке заложили парк, в 1972-м его официально открыли. ЦПКиО оказался на острове, потому что со всех сторон окружен старицей.

Курганцы любят здесь отдыхать. Одно удручает: из-за плохого содержания, ухода и контроля речка быстро заросла камышом и грязью, превратилась в стоячее зловонное болото. Кроме диких уток, туда никто не рискует войти. Хотя старожилы рассказывают, что когда-то в Битевке водились даже раки, которые, как известно, живут только в чистой воде. Много лет горожане требовали от властей привести водоем в порядок. Рассматривалось несколько вариантов расчистки русла, но все упиралось в берегоукрепление. Дело в том, что слева от центрального входа в ЦПКиО на высоком берегу старицы стоят жилые многоэтажки и завод. Если не укрепить берег, могут быть оползни и риск схода домов. Однако денег на это дорого-

стоящее мероприятие не могли найти.

В прошлом году Битевку включили в нацпроект «Экология», а в июле этого года уже начали укреплять берег. Протяженность укрепительных сооружений составит 170 метров. Эту работу планируют завершить к концу 2020-го. Из федерального, областного и муниципального бюджетов на эти цели выделено 31,6 миллиона рублей. После берегоукрепления специалисты приступят к экологической реабилитации старицы. Это целый комплекс мероприятий, направленных на восстановление способности водоема к самоочищению и предотвращению дальнейшего его истощения. Ориентировочно из Битевки извлекут 120 тысяч кубометров донных отложений. Правда, до этого еще нужно разработать проект и защитить его в федеральном агентстве водных ресурсов.

— Задача — сделать ЦПКиО центром притяжения, удобным и комфортным местом отдыха жителей города, — комментирует директор регионального департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Станислав Носков. — Проект по берегоукреплению станет продолжением набережной Тобола. Таким образом, из Центрального парка можно будет попасть на набережную и наоборот.

Областные и городские власти также планируют в будущем разместить в парке лодочную станцию и давать напрокат отдыхающим лодки и катамараны. Обновленную рекреационную зону обещают представить к концу 2022 года.



В Кургане укрепляют берег старицы Битевка.

Вирус — на посадку

ЗДОРОВЬЕ

Первая на Урале мобильная лаборатория, где пассажиры после перелета могут сдать тест на COVID-19, открылась в аэропорту Кольцово Екатеринбурга. Расположен пункт приема анализов на первом этаже терминала «В» и работает ежедневно. Пока — с 9 часов до 16.30, в будущем планируют перевести в круглосуточный режим.

До начала ограничений, связанных с пандемией, именно этот терминал был ориентирован на международные рейсы. Пока Кольцово не получило разрешение на авиaperелеты

за рубеж, но большинство прибывших из-за границы уральцев, следуя по транзиту, приземляются именно здесь. И им дали шанс, не откладывая в долгий ящик, выполнить предписание Роспотребнадзора: ПЦР-тесты на коронавирус обязательны для всех вернувшихся из-за рубежа россиян. Пройти тестирование необходимо в течение 3 дней и загрузить данные на сайт госуслуг. Результаты сданных в аэропорту анализов разыскивать не придется: они отправляются пассажиру на указанную электронную почту.

СВЕТЛАНА ДОБРЫНИНА,
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

▶ МЕЖДУ ТЕМ

Заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков заявил, что с начала этой недели к занятиям в общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях не допустят детей, которые с родителями прибыли из-за границы и не прошли в течение трех дней тестирование на коронавирус.

Помогут найти общий язык

КОНКУРС

Фонд президентских грантов провел спецконкурс для поддержки некоммерческих организаций во время пандемии. В УрФО одержали победу идеи сотен социально ориентированных НКО.

Так, в Курганской области предлагают устраивать уроки чистоты для дошкольников и учащихся начальных классов, чтобы с детства прививать навыки личной гигиены. Они будут их осваивать в форме игры на интерактивных представлениях и с помощью анимационных героев, разработанных сотрудниками местного центра современного искусства. На просвещение малышей фонд выделил треть общей суммы — 2,5 миллиона рублей.

Чуть больше средств получил Уральский центр медиации, который займется профилактикой подростковой преступности через общение с родителями. В пяти городах Свердловской области специалисты начнут сопровождать 200 семей и обучать их мирно разрешать бытовые конфликты. Дети также познакомятся с законами и видами ответственности за нарушения, разыграют спорные ситуации с целью испытать новый социальный опыт.

Кстати, Южный Урал стал лидером среди регионов округа по количеству поддержанных проектов, набрав 30 победителей. Югра идет следом за ним с 22 проектами, один из которых — передвижной театр с выездом надом. Ребята с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) смогут не только увидеть сказку, но и прикоснуться к актерскому репертуару, развивать мелкую моторику и музыкальный слух. Аниматоры предусмотрели и

онлайн-показ спектаклей на случай ограничений.

Между тем на Ямале установят связь для сотрудников инклюзивной мастерской, работающих удаленно в пяти населенных пунктах Шурышкарского района. С ними занимаются кураторы районного центра познавательного ту-

Авторы проекта
запустят
оперштаб
соседской
взаимопомощи

ризма и помощники служб соцзащиты, но мастера совсем не видят друг друга. По словам его директора Анны Брусничной, на средства гранта (500 тысяч рублей) им закупят оборудование для рабочего места и проведут Интернет.

Не забыли уральцы и про старших, например, тюменский региональный благотворительный фонд реализует адресную помощь для одиноких пожилых и людей с ОВЗ — таких в регионе 21 тысяча человек. Добровольцы помогут вести домашние дела и сократить досуг, эксперты — ответить на вопросы о здоровье, финансах. В частности, авторы проекта запустят оперштаб соседской взаимопомощи на базе сервиса электронных карт, чтобы горожане приносили нуждающимся продукты, лекарства. На занесение их в базу данных потребуются выделенные два миллиона рублей.

Анна Шиллер, УрФО